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/ / ------ /,:_ - ----.-- As soluções dos problemas 351 a 355 serão 

corrigidas apenas se enviadas até 30 de outubro 
de 2013. 

351 
Seja ABC um triângulo acutângulo de cir­ 

cuncentro O e sejam D, E, F as interseções 
das semirretas AO, BO e CO com os lados BC, 
AC e AB, respectivamente. Sendo R o circun­ 
raio do triângulo ABC, mostre que 
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(Enviado por Ricardo Cesar da S, Gomes, lguatu, CE.) 



352 

Determine todos os números naturais m e n 
tais que 

353 

Mostre que os 1000 dígitos após a vírgula deci­ 

mal de (8 + JGs )2012 são todos iguais a 9. 

354 

São dados uma balança de dois pratos e pesos de 

2°, 21, 22, •.• , 2JOO gramas. 

Os pesos devem ser colocados um a um na balança 
de modo que o prato esquerdo nunca seja mais pe­ 
sado do que o direito. De quantas formas isso pode 

ser feito? 

355 

Considere um triângulo ABC e pontos X, Y e 
Z nos lados BC, AC e AB, respectivamente, tais 
que A, B, C, X, y e z são todos distintos entre 
si. Mostre que as circunferências circunscritas aos 
triângulos A YZ, BZX e CXY têm um ponto em 

comum. 

A 

PROBLEMINHAS 

Cinco pontos estão sobre uma mesma reta. 
Quando listamos as I O distâncias entre dois 
desses pontos, da menor para a maior, encon­ 
tramos 

2, 4, 5, 7, 8, k, 13, 15, 17 e 19. 
Qual é o valor de k? 

2 
Se a distância entre duas cidades for, por 
exemplo, 190 km e uma pessoa em seu carro 
viajar de uma até a outra em 2 h, dizemos que 
nessa viagem o carro desenvolveu uma veloci­ 
dade média de 190/2 = 95 km/h. 
Suponha que uma pessoa viaja de uma cida­ 
de A para uma cidade 5 com velocidade de 
90 km/h e volte de 5 para A com velocida­ 
de de 1 1 O km/h. Nessa viagem de ida e volta, 
qual foi a velocidade média desenvolvida? 

3 

Um motorista, durante uma viagérn da cidade 
A para a cidade 5, olhou pa1·a o hodôrnetro 
e, notando que ele marcava a quilometragem 
215 18, percebeu que Já havia percorrido 1 /3 

1'fi 

", "'·''.i· -~ .,:ti,. 

do seu caminho. 
Em um outro instante, reparou que o hodô­ 
metro assinalava a quilometragem 21620 
portanto, faltava percorrer apenas 1 / 1 O do 
seu caminho. 
Qual a distância entre as cidades A e B? 

(Problerninha 1 - banco de questões OBMEP 201 O 
Problcminhas 2 e 3 - Adaptados do livro Poro gostar ele 

Molemó11co de autona de Chico Ner,y.) 

o 
N 
ci. 

"' e 
V, 

"' .., 
V, o o.. 
V, 
Q) 
ex:: 

~ 
E 
Q) 

...o 
2 
o._ 

~1 cvis\a cio pi oíesso de 1T1a\P,rn/1licél \ n". 8 1 \ 51 


